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H háború.
réme egyre aggasztóbban fenye­
get. A Balkán lángban ég. Egy­
előre a gyűlölet, a harag, az elke­
seredés, az elszántság lángja tü­
zeli a Balkán szláv népeit — egy­
kori ura, leigázója a belső viszál- 
kodás és a háború által megviselt 
török birodalom ellen. A hajdan 
erős, vitéz török nemzet évtizedek 
éta tehetetlen birodalmának szláv 
törzseivel. Nem tud közöttük ren­
det teremteni. A török-alkotmány 
is uj keletű s igy nem csoda, ha 
féltékeny a más nemzetiségű 
alattvalókkal szemben, akiket 
csak fegyverrel, erőszakkal tudott 
eddig is megfékezni. A szomszéd 
szláv államok pedig évek óta lá­
zas vérben forgó tekintettel, — 
ökölbeszorított kézzel kisérik 
szláv testvéreiket. A pohár meg­
telt. Egyetlen elhamarkodott moz­
dulat s felborul. S ki tudja, mi kö­
vetkezik aztán.

Ki tudja, hol áll meg a futó láng, 
ha egyszer útra kél a vad balkán 
bozót között? Ki tudja, mi lesz, 
ha felszabadul az évszázados gyű­
lölet a moziin és a balkán népek 
között? A vérengzés, az öldöklés, 
a pusztítás gyilkos munkájában 
semmivé lesz minden amit emberi 
szorgalom, lelkesedés, szellem, 
szóval a mit a kultúra napról-nap- 
ra véres újakkal, verejtékkel épí­
tett. S véle együtt rommá lesz a 
szegények és gazdagok hajléka, a 
haladás legszebb intézményei: a 
vasutak, a városok, az iskolák, a 
kórházak. Megsemmisül a keres­
kedelem, az ipar s véle a népek 
kezdődő élete. De elpusztul idegen 
nemzetek ott elhelyezett milliókra 
rugó vagyona, befektetett tőkéje, 
vállalatai, jövedelmező sok tőké­
je, kincse. Ilyen perspektívát nyit 
meg a balkáni háború, amelyet 
visszafojtott lélegzettel szemlél­
nek az emberek és elhárítani 
igyekeznek a nagy nemzetek.

Minket legközelebbről érdekel 
ez a készülő háború. A balkáni 
nepek_ egyenes szomszédaink. Ha 
egymás között is döntik el sorsu­
kat, már ezt is megérezzük. — De 
vájjon Jehet-e majd a harci tüzet 
lokalizálni? Vájjon nem-e támad 
egyik-másik balkán nemzetnek 
"»talmi törekvése? S kinek kell 
majd ezt a balkáni szövetséget vé 
rengző útjában megállítani? Szo- 
noru kilátások képét tárja éppen 
m élénk ez a háború. De ugyan- 

l!.yen reménytelen a helyzet a

Politikai napilap
Felelős szerkesztő: FEHÉR ODOR

szemben álló felekre nézve is. Itt 
mind a két fél csak legyőzött le­
het. A harci siker nem hoz dicső­
séget. Csak szenvedést, gyötrel­
meket, pusztulást, halált.

Ennek a kezdődő háborúnak 
minden szomorú tanúsága egyene­
sen belevág a mi politikai életünk­
be. Az ellenzék nálunk is csak 
harcot, háborút emleget. Nem al­
kuszik, nem tárgyal, nem áll szó­
ba senkivel.. Hadi felszerelései ké­
szen állanak. Nikita hős fia zene­
szó mellett sütötte el az első 
ágyút. Az ellenzék is készen áll 
újra, — hogy saját külön harci 
üvöltése közben — elsüsse a nagy 
ágyút, megszólaltassa a harci 
trombitát, a klárinétot, a tülköt, a 
fütyülőt, a sípot, a dobot, és a többi 
obstrukciós instrumentumokat.
Mit nekik béke, komoly munka, 
választói jog, hasznos törvényja­
vaslatok? Mit nekik az ország 
közgazdasági válsága. súlyos 
pénzügyi helyzete, kereskedelem 
és ipar pangása, nagy vállalatok 
összeroppanása, árvíz, sok elemi 
csapás, nyomor, éhség, szenvedés’ 
amely az egész országot hónapok 
óta sújtja, sorvasztja, pusztítja?

Ki beszél ma erről az ellenzék 
vezérei sorából? Érdekli ez váj­
jon gróf Károlyit, gróf Apponyit, 
gróf Andrássyt, Kossuth Feren­
cet? Sem a külső háború fenye­
gető réme, ijesztő közelsége sem 
a belső nagy gazdasági válság az 
ő szivüket rezgésbe nem hozza. — 
Restituálni a koalíciót t. i. és fe­
jeket venni — akárcsak a Balká­
non — ez náluk a jelszó. Resti­
tuálni a régi, elvesztett hatalmat, 
aztán elalkudni az első vonaton 
mid ént; ez szivük vágya. Mi pedig 
örüljünk, hogy az ellenzék erre a 
nagy áldozatra kész. A nép pedig 
örömmámorban uszszon, hogy — 
ilyen válságos időkben az ellen­
zék csak magára gondol. Az or­
szág várhat, a nemzet tűrhet, a 
nép szenvedhet legalább addig, —- 
atuig az ellenzék hatalomra jut. a 
többivel most ne törődjünk.
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háború legsúlyosabb 
következménye.

Hagy fesz m mag- 
gastaüiy.

Renget tudósítójától.

Miskolcz, októbr 11.!

A pénzdrágulás és pénzhiány, 
valamint a nagy bizonytalanság 
veszedelme mellett leginkább a 
fenyegető vaggonhiánytól tarta­
nak, mert mozgósítás és a legkez­
detlegesebb háborús viszony ese­
tén is a hadsefeg céljaira heteken, 
sőt hónapokon át igénybe fogják 
venni a vasutakat, amit éppen 
most, amikor a gabonanemiiek, a 
répa, a szén stb. szállítása a legna­
gyobb erőfeszítést igényli, igen 
zavarokat idézhet elő gazdasági 
életünkben.

A várható vaggonhiány csök­
kenteni fogja a készleteket, meg­
nehezíti a hiányzó készletek pót­
lását, ami minden valószínűség 
szerint az árak újabb drágulását 
fogja maga után vonni.

Az érdekelt körök aggodalom­
mal várják, hogy a vasúttársasá­
gok elkészülnek-e erre az eshető­
ségre és képesek lesznek-e a had­
sereg fokozott igényeinek kielégí­
tése mellett a kereskedelmi forga­
lom mostanra várható növekedé­
sével is megbirkózni, ami köz- 
gazdasági életünknek jelenleg 
egyik legfontosabb kérdése.
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csordás
tragédiája.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, októbr 11.

A miskolezi igazságügyi palota 
első emeleti főtárgyalási terme 
tegnap délelőtt a szokottnál sok- 
kal élénkebb képet nyújtott. — A

BasenApjn fiytif«.
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főtárgyalási terem hosszú íolyo- 
sóján vidéki atyafiak őüöngtek, 
gyászkendős nénikék szorongtak 
a szűk lócákon, várva, mikor kell 
tanúságot tenni a borzasztó btln- 
perben. A vádlott egy ősz, .53 
éves arlói földműves: Koós Má­
tyás volt. Emberéletet oltott ki 
Koós Mátyás, aki öregségére bör­
tönbe került. A falu csordásat: 
Virág Pált küldte el az élők sorá­
ból.

Ho»’' történt?

Adó községben, ez év juniusjló 
20-án, a község határában fekvő 
úgynevezett Tamásvölgyi bérién 
játszódott le a halálos tragédia. 
Koós rendes munkáját végezte 
itt: földet kapált. Egyszerre cSjtk 
észrevette, hogy Virág Pál köz­
ségi csordásnak bojtárokul alkat- 
zott Virág János és Virág Afina 
nevű gyermekei a marhákat nem 
egyforma legelőn legeltetik, ha­
nem a saját teheneiket jobb lege-, 
lőre hajtják, mint a községi fejfe­
neket. Koós ezért a gyermekekre 
szólt.

A gyermekek tiszteletlenül s. 
szitkozódva feleltek neki vissza, 
majd később, amidőn apjuk oda­
jött s neki elpanaszolták, hogy 
Koos Mátyás reájuk szólt. "Az 
öreg Virág Pál is kihívóan visel­
kedett Koóssal, őt káromló sza­
vakkal hívta, hogy vele beszéljen 
s,ne a gyermekekkel, ha a legelte­
tés ellen kifogása van. Koós erő­
sen indulatba jött, Virághoz ment 
es kölcsönösen ütlegelni kezdték 
egymást. Koós kezében egy kapa 
volt, melyet azonban Virág jpál 
János nevű fia, aki szintén részt 
vett a dulakodásban, kicsavart a 
Koós kezéből és eldobta.. Ezzel a 
verekedés egyelőre véget ért. — 
Koós később a kapát felvette es 
ismét Virághoz ment, aki távozás 
közben megbotlott és elesett — 
Koós ekkor a kezében lévő kapá­
val Virág Pálra sújtott, aki az ért 
ütés következtében meghalt.

A tárgyalás.

Koós Mátyást halált okozó sú­
lyos testisértés büntette miatt he­
lyezte vád alá a kir. ügyészség. A 
bűnügyet tegnap délelőtt tárgyal- 
ta a törvényszék Lehóczky Sán­
dor törvényszéki elnök elnöklete 
alatt. Szavazóbirák voltak: Szén- 
deffy Károly és dr. Tyrnauer 
Márk. A közvádat Ébneth Lajos 
kir. ügyész képviselte. A vádlot- 
tat dr. Kőszegi Armand védte. Áz

llfiöérkPTfplr ?ZQi 6szi és té,j angel eoslllm mcyCl RCilCÄ kelmék - óriási választékban!
Valódi Jäger téli alsó ruhák, legfinomabb gyapjú kötött kabátok ós harisnyák.
Síj&l gyártmánya paplanjaink jósága közismert.
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elhalt Virág Pál feleségének kép­
viseletében dr. Hebrony István 
jelent meg.

A bizonyítási eljárás befejez­
tével, a bíróság Ítélethozatalra 
vonult vissza. Tizenkét órakor 
hirdette ki Lehóczky Sándor 
törvényszéki elnök az Ítéletet, 
mely szerint a törvényszék Koós 
Mátyást két és fél évi börtönre 
ítélte.

i törvény előtt
x

A Reggel tudósítójától.

Bűnügyi lüíűrgyalűiofe. 
X

Elnök: Lehóczky Sándor. 
Szavazóbirák: Szendeffy 
Károly és dr. Tyrnauer 
Márk. Ügyész: Ébneth 

Lajos.

X
Lövöldözés a vonatról.

Egy fiatal suhanc felett mondott 
Ítéletet tegnap délelőtt a miskol­
ezi kir. törvényszék. Faragó Tóth 
Sándornak hívják a duhaj legényt, 
akinek utazás közben furcsa 
passziója támadt: revolveréből 
lövöldözött a robogó vonat abla­
kán keresztül. A kupéban ülő uta­
sok — érthetően — nem a legjobb 
szemmel nézték a fiatal tacskó 
életveszélyes kedvtelését. Szólni 
azonban senki sem akart, nem 
"akarva kellemetlenégbe jutni. A 
vonat Mezőnyékládháza és Ernőd 
között haladt. A két állomás köz­
ben Faragó egyre folytatta a kü­
lönös játékot, ami szerencsétlen­
séggel végződött. Az egyik löveg 
ugyanis Szilvási András balkezé­
be fúródott. A baj megtörténte­
kor Faragó beszüntette a tüzelést. 
Ekkor azonban már késő volt. A 
megsérült ember feljelentette Fa­
ragót, kit a miskolezi kir. ügyész­
ség gondatlanságból okozott sú­
lyos testisértés vétsége miatt vád 
alá helyezett. Faragót bűnösnek 
mondotta ki a kir. törvényszék és 
nyolc napi fogházra ítélte.

Tolvaj szomszéd.

Lopás büntette miatt került a 
miskolezi törvényszék elé Tamók 
Erzsébet 18 éves hajadon. A fiatal, 
csinos Erzsébet szörnyen szégyel- 
te magát a bírált előtt. Földre sü­
tötte szemeit, egy kicsit meggör­
nyedt és halkan válaszolt a hoz­
zá intézett kérdésekre. A leány 
fát lopott. Rajta érték. A károsult 
feljelentette Erzsébetet. A lopás 
ez év augusztus hó 8-án történt 
Miskolczon. Richter Richárd be 
zárt fáskamarájának az ajtajáról 

lakatot letörte és igy hatolt a 
kamarába, honnan m ni tégy 50 ki 
logramm fát vitt el. Tamók Er­
zsébet töredelmesen beismerte a 
terhére rótt bűncselekményt. A 
bíróság több c’vhitö körülmény 
figyelembevételével egy nani fog­

házra Ítélte Tamók Erzsébetet, 
aki az Ítéletben megnyugodott.

A szabósegéd bűne.
Halász Zsigmond hejőcsabai 

születésű, miskolezi lakos, 20 éves 
szabósegéd lopás büntette és sik­
kasztás vétségével terhelve állt 
tegnap délelőtt a miskolezi tör­
vényszék előtt. Halász Miskol­
czon 1912. évi június hó 8-án a 
vele közös szobában lakó Szemán 
Mihály kárára egy zsebórát ello­
pott. Továbbá ugyanott és ugyan­
akkor, a Szemántól kölcsön kért 
egy öltözet ruhát elvitt. Halász a 
tegnapi tárgyaláson minden kerte­
lés nélkül bevallotta a bűncselek­
ményeket, melyekért a törvény­
szék négy heti fogházra Ítélte. —■ 
Az Ítélet jogerős.

Ölesén és jól csakis az roház- 
kodhatik, aki poszté- és gyapjn- 
szövetek szükségletét kizárólag
WEISZ EMIL
posztóüzletében Széchenyi-utea 
86-ik szám alatt szerzi be.
Megérkeztek a legújabb őszi 
újdonságok úgy hazai, mint 
valódi angol Kelmékből. :::: 
Legszolidabb szabott árak

Házasságot
ígért, pénzt csalt 
ki, kél kell fog­
házra ítélték

X Pegsel tudósítójától.

Miskolcz, októbr 11.

Svóta Antónia foglalkozásra 
nézve szakácsnő, egyébként pe­
dig szerelmileg csalódott. — Az 
ételkészítés kiváló művelőjét egy 
gonosz férfiú, névszerint Pásztor 
Lajos vízvezetéki szerelő és nö- 
csábász megcsalta. Rutul rászedte 
Pásztor Lajos a szegény Antóniát 
A fiú szerelmet és házasságot 
Ígért Antóniának, aki hiszékeny 
teremtés lévén, bízott az adott 
szóban. Sokáig együtt voltak, 
boldog, mámoros, meghitt együt­
tesben. Pásztor órák hosszáig 
szép, szerelmes szavakat duru­
zsolt Antónia fülébe, aki megré- 
szegült a sejtelmes dolgoktól és 
rabja lett a férfiúnak. Pásztor 
egy napon pénzt kért kölcsön a 
leánytól. — Száz kroncsira volt 
szüksége a legénynek, aki mielőtt 
még a kölcsön iránt úgynevezett 
lépéseket tett volna, házasságot 
Ígért Antóniának. Svóta Antónia 
átadta Pásztor Lajosnak a kért 
100 koronát. Házasságról azonban 
szó sem volt. Antónia kaphatott 
volna Pásztortól mindent, csak 
házasságot nem. A leány mikor 
látta, hogy Pásztor csak a pénzt 
akarta tőle kicsalni, feljelentést 
tett ellene ügyvédje utján a mis­
kolezi kir. ügyészségen, amely 
eleinte nem vállalta a vádat, ké­
sőbb aztán csalás büntette miatt 
vád alá helyezte Pásztort.

Az ügyet tegnap délelőtt tár­
gyalta a misko'rzi kir. törvény 
szék Maurer László törvényszéki

bíró elnöklésével. A tanács tagjai 
voltak Hekkel Károly és Tóth Ká­
roly törvényszéki bírák. A közvá­
dat Bulyovszky Gusztáv kir. fő­
ügyészhelyettes képviselte. — A 
vádlottat dr. Gaá! György védte.

A bizonyítási eljárás befejezté­
vel a bíróság bűnösnek mondotta 
ki Pásztort és két heti fogházra 
ítélte.

OKTÓBERHEZ 
elsején...
A Reggel tudósítójától. —

Miskolcz, októbr 11.

A nóta, amely igy, ezzel a dátummal 
kezdődik, egyszerűen ama tény meg­
állapításával folytatódik, hogy: be keit 
rukkolni. Ez a nóta igazsága, de ez is 
csak úgy szinleg, mert az elsejéből min­
dig lett nyolcadika, tizediké is. Az idén 
például ez az elseje csütörtökre, tizedi­
kére esett. Amit aztán kedélyes neki- 
szántsággal mond a gyöngyéletről: az 
már csak poézis. Ehhez már szó fér. — 
Most pedig, hogy nyakunkon a háborús 
veszedelem, éppenséggel nem sok szó 
fér hozzá. Az újdonsült önkéntesek mint­
ha az idén nem is feszítenének olyan. 
büszkén friss mundérjukban: nem sok 
örömet szerzett nekik a „beöltözködés". 
Annyira nem, hogy bizonyára sokan 
vannak köztük, akik elszorult szívvel le­
sik az utolsó, döntő szupervizitet, ami­
kor is talán, ha az itsen is úgy akarja, 
mégis csak alkalmatlanoknak találtatna^ 
a haza oltalmazására. Ez a remény azon­
ban az idén könnyen hiúvá válhatik. — 
Szükség van az emberekre. Már soro 
záskor bevettek boldog, boldogtalant és 
az így elért „jó“ sorozás! eredményeket 
ligha fogják lerontani a szupervizitekkeí. 
Miskolczon is csütörtökön vonultak be 
az önkéntesek, mig a többi újonc kedden 
október 15-én fog bevonulni.

Vagyon
a szalmazsákban
A Reggel tudósítójától. —

(Telefonjelentés.) Egy kissé fel­
tűnően, rikítóan hangzik ez a cim 
és úgy fest, mintha a füzetes rém­
regények ismert históriáját fog­
lalná magában. Tagadhatatlan, 
hogy ha az eset hátterében nem 
is rejtőzik valami rémes és vérrel 
teli sötét történet merész fantáziá­
val kigondolt biinügy, mégis van 
valami rokonvonás, a most meg­
történt esemény és a füzetes re­
gényekben előforduló hasonlatos 
történetek között.

Giródtótfalun meghalt még az 
elmúlt hét szombatján egy 82 
éves öregasszony, özv. Grüner 
Katalin. Osszetöpörödött, száraz 
kis anyóka volt, aki részben gyer­
mekei támogatásából, részben 
egyesek kegyelméből, jóságából 
élt. Dolgozni már régen nem tu­
dott, hát pénteken, csak ismert 
házakban koldult s igy szerzett

össze hetenkint néhány fillért.
Végtelenül fösvény volt az öreg 

asszony és zsugoriságáról kötete­
ket tudnak regélni a szomszédok 
Reggelit például nem evett, hanem 
meleg kukorica vizet ivott, min­
den délben egy pohár tej és egy 
kis száraz kenyér volt a tápláléka 
Ha télen könyörületes szomszé­
dok nem fütöttek volna be a szo­
bájában, talán oda is fagyott 
volna.

Az összetöpörödött koldus asz- 
szony, mint említettük, szomba­
ton meghalt és vasárnapra „nagy. 
takarítást“ végeztek az öreg asz- 
szony viskójában, amely állott a 
következő bútorzatból, egy rozo­
ga kis szekrény, egy régi vasasz­
tal, ami valamikor mosdó volt, — 
egy szék és egy szalmazsák, — 
amely utóbbi olyan rossz állapot­
ban volt, hogy ki kellett hajitani.

A régi, dohos szalmát ürítet­
ték ki belőle, amikor annak belse­
jéből kihullott a koldusasszony 
minden kincse, féltve őrzött és 
rettenetes módon összekuporga- 
tott vagyonkája. Tiz darab régi. 
de még beválható száz koronás, 
öt darab ötven koronás, a többi 
pedig összegyürött. piszkos húsz 
és tizkoronás bankjegy, köztük 
egy amerikai dollár, összesen két­
ezer korona.

Ez volt az öreg koldusasszony 
kincse s mert a pénz fölött nem 
rendelkezett, az volna a legigaz­
ságosabb, hogy a szomszédok kö­
zött, akik segélyezték, ápolták, 
osztanák fel ezt a kis pénzt.

Elsőrangú versenyképes élet- és hozomány- 
biztosító intézet Miskolcz székhellyel, agi­
lis, jó 30—45 év körüli

KÉPVISELŐT
vagy esetleg Miskolcz és környékének 
forgalmasabb helyeire fixfizetés és juta­
lékos helyi ügynököket keres. Megfelelő

dijképes állás. Szakismeret nélküli urak is 
pályázhatnak. írásbeli ajánlatok „Biztos 
jövő“ jelige alatt a kiadóba Intézendók

Az

anya és leánya
X Reggel tudósítójától.

Miskolcz, októbr 11.

Megható családi tragédiát je­
lentenek nekünk Apátfaláról. A 
borzasztó véletlen rendezte tra­
gédiának valószínűleg két áldoza­
ta lesz. Egy petróleum lámpa 
okozta a rettenetes katasztrófát, 
amelyről az egész község mélysé­
ges részvéttel beszél. Egy felrob­
bant petróleum lámpának lángjá­
tól tüzet fovott egy kilenc éves 
kisleánynak a ruhája és néhány 
"illarat mu'va maga a termek is 
élő fáklya lett. A leányka anyját a 
nagy ijedtségtől szélütés érte és

Hallói s 520-as telefonszámmal a legjobb, a legolcsóbb férfi, fin és gyermek ruhákat lehet rendelni, s Halló!
I Iskolai tollák minden átkon!Iskolai ruhák minden árban Féri! ruhák

Flu t u ók .......
Gyermek uhék

30 K-tél g Rövid téli babét 
16 K-tél Ä Átmenetit raglén 
6 K.I6I ä Köpönyegek

30 K-tél 
30 K-tél 
13 K-tél

ROSENTHAL és KISS Központi Ruhaáruháza BORSODMEGYEi BANKPALOTA
...in..-.-.'. »I

• ' é
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még most is eszméletlenül fek-

SZA' katasztrófáról tudósítónk a 
következőket közli velünk.

Apátfalván Neumann Antal ki- 
lene éves Berta nevű kisleánya 
;L.m,ap estefelé egyedül volt egy 
szobában és tanult. Az asztal mel­
lett tilt és az asztalon egy nagy 
petróleum lámpa égett.

Nem tudni hogyan, mi módon, a 
kisleány karja bele akadt az .asz­
talterítőbe. Ki akarta szabadítani 

karját s nagyot rántott az asz­
talterítőn. De oly szerencsétle­
nül hogy lerántotta a térítőt az 
égő lámpával együtt, amely fel­
robbant. , ,

Egy pillanat alatt lángban ál­
lott a szoba és a leány ruhája is 
tüzet fogott. Rémes segélykiáltá­
sokban tört ki a kisleány. A má­
sik szobában tartózkodó édes­
anyja berohant és amikor látta, 
hogy mi történt a nagy ijedtség­
től szélütés érte.

A szomszédok rohantak be 
Neumannék lakásába és tépték le 
a kis leány testéről az égő ruhát. 
Neumann Berta olyan súlyos 
égési sebeket szenvedett, hogy 
az orvosok nem igen bíznak fel­
épülésében.

— A polgármester itthon. Dr. Nagy 
Ferencz polgármester Budapestről, ahol 
hivatalos ügyekben járt el, tegnap este 
hazaérkezett.

- Uí katonák.
jönnek maholnap az utcára.
Uj katonák, akik most kerül­
tek ki a polgári élet megszo­
kott kereteiből és bizony a 
legtöbbje akaratán kívül jut 
a mundáros életbe. Vége az 
aranyszabadságnak, vége a 
szabad életnek, most már a 
reglama parancsol és a frei- 
tert úgy meg kell szalutálni, 
hogy idekünn a civilvilágában 
a vicispánnak se jut különb 
köszöntés.

Legelőször az önkéntesek 
vonulnak be és ők mutatkoz­
hatnak először az utcán is. 
Egy kicsit komikus, de egy 
kicsit inkább szánalmasan 
szomorú látvány, amikor el­
hízott, kényelemhez szokott 
ficsurkák, ifjak és más elké­
nyeztetett urfiak az egyen­
ruhába bujtatva először 
elénk akadnak. Az egy-két 
napos fegyelem még nem 
tudta őket leszoktatni a „ci- 

szokásokról és olyik, ha 
egy ismerősét meglátja, el­
eied kezve hadfi mivoltáról, 
Hirtelen lekapja a sapkáját és 
úgy akar köszönni.

Ez a zavar, szokatlanság 
eltart cgyideig. Azután meg­
szokják az uj katonák az uj 
életet és néhány hét múlva 
peckesen, kidiillesztett mel­
lel látjuk őket a korzón. —- 
Büszkén szalutálgatnak, le­
ereszkedően köszöngetnek a 
..cibilek“ felé, mintha a tar­
solyukban hordaná mind­
egyik a marsallbotot.

— A társadalomtudományi társaság 
miskolezi fiókja, október hó 13-án va­
sárnap délután pontban 4 órakor a Vá­
rosháza nagytermében felolvasó ülést 
tart, mely alkalommal Frideczky József 
ffígymn. tanár előadást tart a „A há­
zasság jövője“ elmen. — Belépő díj nincs.

— Városi tanácsülés. A városi tanács 
szokásos pénteki ülése — miután a pol­
gármester Budapesten van — elhalasz- 
tatott és ma, szombaton délben lesz 
megtartva.

— Két közigazgatás. Ma szombaton 
úgy a megye, mint a város közigazgatási 
bizottsága ülést tart. A megye közigaz­
gatási bizottsága délelőtt 10 órakor, 
városé délután 3 órakor tartja ülését. 
Mindkét ülésben báró Vay Elemér fő­
ispán elnököl.

— A város költségvetése. A város 
ióvő évi költségvetését ma szombaton a 
u. 5 órakor tárgyalja a pénzügyi szak- 
bizottság Lichtenstein József elnöklésé­
vel.

— Rendőrségi hír. Halmay Qyula tb. 
rendőrkapitány négy heti szabadságra 
ment. Ez idő alatt hivatalában Petrovay 
Ákos tb. rendőrfogalmazó helyettesíti.

— A magyar nóta. A magyar nóta ba­
rátainak már legközelebb alkalma lesz 
grammophonon keresztül az ország leg­
kiválóbb magyar nóta interpretátorával, 
Dr. Inczédy—Joksmann Ödön vármegyei 
főjegyző személyében megismerkedni 
Dr. Joksmann a szakkörök kialakult vé­
leménye szerint a magyar nóta előadd 
sában a legtökéletesebbet nyújtja. Hall­
gató nótáival könnyekre fakasztja, víg 
nótáival magával ragadja hallgatóságát. 
Aki tehát igaz gyönyörűséget akar ma­
gának szerezni, nem fogja elmulasztani 
ezeket a grammophon-lcmezeket meg­
szerezni.

—- Szüreti mulatság. A miskol- 
vas- és fém-munkások szüreti mu­
latsága október hó 13-án a Korona 
dísztermében tartatik meg.

— Kérelem. Tisztelettel kéri 
Rosenberg Sándor női divat-sza­
lon osztálya a n. é. hölgyközönsé­
get, hogy tekintettel a fősaisonban 
szokott tulhalmozott munkameny- 
nyiségre, úgy angol, mint francia 
toilettben őszi szükségletét már 
most megrendelni kegyeskedjék, 
hogy módjában lehessen minden 
kedves vevőinek a mérték szerin­
ti rendelését a pontos időre szál­
líthatni.

Színház
■■

PREMIER-EST 
a színházban.
v.

H mai bemnlalú.
Eysler Ödön pattogó, hangulatos mu­

zsikáin operettje: Az asszonyfaló kerül 
ma este bemutatásra a miskolezi szín­
házban. Az operett minden egyes hang­
jegyében eredeti és választékos zene. — 
Nem az ismert recept szerint készült 
színpadi munka ez, hanem sok újszerű­
ség van benne. A szövege mulattató és 
változatos, a zenéje kellemes és könnyen 
felfogható. Az operettben a vidám val- 
cerck, a kitűnő kupiék, a pompás duet­
tek és a nagyszerű tereettek egymást 
érik.

A direkció igen nagy gonddal állította 
ki a színes és hatásos operettet. A ren­
dező, Rátkai Sándor minden legkisebb 
nűanszra figyelemmel volt.

Az operett kettős szereposztásban ke­
rül színre. Egymásután négyszer tűzték 
előadásra Az asszonyfaló-t, ami már egy­
magában véve is arra vall, hogy az ope­
rettnek sikere lesz. Ez is az erősségét 
mutatja a kitünően megkonstruált szín­
padi munkának, amely a Fővárosi Szín­
házban száznál több előadást ért meg. 
Az operett fő női szerepét: Tildát szom­
baton és vasárnap Füredi Ilonka, hétfőn 
és kedden Batizfalvy Elza játsza. — A

nagyobb szerepeket Pásztor Ferike, 
Cserényi Adél, Doktor János, Szalma 
Sándor és Rátkai Sándor játszák.

Vasárnap délután: Az ingyenélök.
A direkció mindig nagy gondot fordít a 
vasárnap délutáni eőladásokra. Olyan 
színdarabokat szoktak műsorra tűzni, a 
melyek mulattatok, vidámak és derűsek. 
Most például Vidor hangulatos, levegős 
és eredeti színdarabja, Az Ingyenélök 
kerül színre. A szinlap szerint pesti élet­
képnek van jelezve Az ingyenélők. Nem 
a modren, nem a mai életképet viszi Vi­
dor a színpadra, hanem a pár évtizeddel 
ezelőttit, amely közvetlenebb és megha- 
mbb. Az ingyenélőknek a nyári sze­
zonban nagy sikere volt és remélhetőleg 
most is telt nézőtér előtt fog menni ez a 
világos, kacagtató egy kissé fakult his­
tória.

APOLLO
nagy mozgószinház 
WEIDLICH-PALOTA

Oki. 12. 13-án:

A végzetes levél,
Klasszikus dráma 3 felvonásban.

ZŰRZAVAR™ BANKBAN
Kacag ató bohózat.

Ezenkívül nagy slágerképek.
Az előadások kezdete:
HéthöznapoiOü d lután 6 é* ente 
9 órát r Vasár és ünnepnapon dél­
után f l 3 f l ő, fél 7 és fél 9 érakor.

Véres harcok.
Török győzelem Podgoricánál. — Az 
újabb hadüzenetek. — Véres harc a mon­
tenegrói határon. — Százezer albán tá­

madja Szerbiát.
Éjszakai teleFonjelentések.

Modern Gáboré
~... Rossuth-ulca •

Úrési szenzáció!
Eöiy Fordán Béla 
mint uii prímás! 

Szenzációs uj riműso
Szigorúan családias. 
Szabad bemenet. 

Kezdete este 10 órakor. 
J1 n. i. közöl ság pártfogását kéri

az Igazgatóság*

Budapest, október 11. 
A balkáni háborúról érkező éj­

szakai jelentések újabb véres 
harcokról adnak hirt.

A legújabb jelentések a követ- 
fezük :

A podrogicai ütközet.
Belgrádból jelentik: A lapok 

jelentései szerint a podrogicai 
első összeütközésnél a törökök 
hatszáz, a montenegróiak négy­
száz katonát vesztettek. A hadi 
tudósítók említést tesznek még 
arról is, hogy a montenegróiak 
igen sok török katonát elfogtak. 
Más hírek szerint a törökök a 
tnontenegróiakat súlyosan meg­
verték.

A bolgárok készek 
a háborúra.

Szófiából jelentik: Itteni hírek 
szerint a bolgár kormány kedden 
vagy szerdán üzeni meg a hábo­
rút Törökországnak. A bolgárok 
készek a tártiadáisra.

Mikor lesz újabb 
hadüzenet?

Szófiából jelentik: A bolgár 
kormány kedden, a szerb kor­

mány szerdán üzeni meg a hábo­
rút. Akkorra a hadi készülődé­
sek teljesen be lesznek fejezve.

Bécsböl jelentik: Elterjedt hi- 
rek szerint Szerbia még ma, Bul­
gária holnap üzeni meg a hábo­
rút.

Lángokban a falvak,
Foblk az ütközet.
Cattaróból jelentik: A Boiyána 

folyó két partján állandó puska­
ropogás hallatszik. A falvak lán­
gokban állanak. Az ütközet a 
rnonetenegróiak és a törökök kö­
zött állandóan tart. A törökök 
előnyben vannak. Sok monteneg­
rói elesett.

Százezer albán 
Szerbia ellen.

Konstantinápolyból jelentik:
Isza Boljetinac, hires albán vezér 
ajánlatot tett a török kormániy- 
nak, hogy százezer fegyveres al- 
bannal megtámadja Szerbiát. A 
torok kormány az ajánlatot elfo­
gadta.
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1 raonarkla és a A Miskolczi Gőzmalom ősbalkáni háború.,

Londonból jelentik: A diplomá­
cia figyelme most a monarkia és 
Oroszország felé irányul. A mo­
narkia el van tökélve, hogy ha 
kell. megkezdi a fegyveres be­
avatkozást. Viszont Oroszország 
sem nézi tétlenül a balkáni vesze­
delmet, úgy. hogy most már a bé­
ke reménye teljesen megszűnt.

Vizsgálják az utasokat. 
Intézkedések a postán.

Krakkóból jelentik: A Bécs- 
varsói vonalon roppant szigorú 
rendszabályokat léptettek életbe. 
Az utasokat a határállomásnál tü­
zetesen megvizsgálják és ha ál­
lami okmányokkal nem tudja ma­
gát az illető igazolni, feltartóztat­
ják útjában. A postán a magánle­
veleket fölbontják és ha gyanús­
nak találják, a rendőrség kezére 
adják.

Elutaznak a 
balkán követek

debreczani „István-malom“
fúziója.

a bíróság,
Debreczen, október 11.

Konstantinápolyból jelentik: A 
balkáni államok konstantinápolyi 
követei még nem utaztak el, de 
készülnek az utazásra. A követek 
24 óra óta nem tudtak érintkezni 
kormányaikkal.

Filytatják az olasz török 
háborút,

Nem sikerült a béke
Róma, október 11.

(Telefonjelentés.) A „Tribuna“ 
szenzációs hirt közöl. — Eszerint 
az Olaszország és Törökország 
között folyó békealkudozások 
eredmény nélkül végződtek. — 
Az utolsó órákban ugyanis Tö­
rökország olyan követeléseket 
támasztott, amelyeket Olaszor­
szág nem hajlandó teljesíteni. — 
Ezért az alkudozást beszüntették 
és a háborút tovább folytatják.

Rónia, október 11.

(Telefonjelentés.) A Stefáni- 
iigynökség jelentése szerint az
olasz hajóraj sürgős parancsot 
kapott, hogy vonuljon azonnal az 
aegei tengerre.

A két delegáció.
Bécs, október 11.

(Telefonjelentés.) Az osztrák 
delegációban Bilinszky közös 
pénzügyminiszter beterjesztette a 
rendkívüli hitelről szóló javasla­
tot.

A magyar delegáció plenáris 
ülése hosszú vita után elfogadta 
általánosságban a tengerészeti 

‘költségvetést.

(Telefon jelentés.) Egy évvel 
ezelőtt, országos jelentőségű 
transaktió keretében a Borsod- 
Miskolczi Gőzmalom és a debre- 
czeni István malom fuzionáltak. 
A fúziót a részvényesek egy ré­
sze, élükön Degenfeld József 
gróffal, megtámadták a bíróság 
HŰI.

Az érdekes ügyet ma tárgyalta 
a debreczen! bíróság és szenzá­
ciós ítéletet hozott.

Kimondta a bíróság, hogy a fú­
ziót megsemmisíti, először azért, 
mert a májusi alapszabályváltoz­
tatás sok részvényest megfosztott 
jogaitól törvénytelenül és mert a 
fúzió kimondásakor a részvénye­
sek nem voltak a szükséges 
számban jelen. ______

■■■ « ■ V ■■ VI

50—100 ‘
havonta

Jelentkezni lehet
Groszmann

Azlotébofs

Templom-utca 6, sz. 
alatt egy 3 szobás 

utcai lakás 
villanyvilágítással 

november 1-re kiadó
6RÁUIT ASBEST PALAMŰVEK

MISKOLCZ,
Keres mielőbbi belépésre:
Magyar-német gyors és gép­

iről, illetve gyors és gép- 
írónőt.

Kertészt, aki irni-olvasni tud.
Szolgát, akinek óvadéka van 

és kerékpározásban jáitas
Kötni« OSt, állandó alkalma­

zásra.
Asztalost, állandó foglalko­

zásra.
3—4 lakatost, sí intén állandó 

foglalkozás mellett.
Jelentkezni a gyári irodában lehet

Edelstein Herman és Fia
slrklraktár és kőfaragó telepe

Zselczal-kepu 3«. szám

Síremlékek legolcsóbb gyári árak­
ban Állandóan óriási raktár. Kiváló 
szép munka. Tenetőben utánvésések és 

aranyozások olcsón készíttetnek.

Alaplttatott 1874. Telefon 470.

Lumpok 1
másnap „LUNA“-vlzet igyatok

A „Luna“ kénes ásványvíz főraktára 
Miskolcon a Kereskedelmi r.-t-nál vas.

Eladó!
így cserépbarkolatu SCO köbméter fütöképessépü Meidinger 

mlorifer kályha.
Két pár falba illeszthető szellőző rács.
Két darab sárgán erezett wj dupla ablak tokkal és éjjeli 

táblákkal.
Három darab régi dupla ablak vas rostokkal.
Ócska tetőfedő cserép.
Egy szivattyús kút.
Házi fürdő auhany készülék.
Három pince a Nagyavas felsősoron, az épülő vízmedencéhez 

közel, egy kerítésen belül 56 négyszögöl elökerttel, vendéglőül 
igen alkalmas. Ugyanott építőanyag.

Gyermekkocsi, néi és gyermekruhanemüek és lábbeliek.
Értekezni lehet Urak-u ca 43. szám alatt a tulajdonosnál

Van szerencsém a tisztelt verő 
közönséget értesíteni, hogy a 
Hunyadi-utca 11. sz alatt levő

kárpit®*
saját M&mm&a 

Beák-utca IF. szám alá 
Mely@zÉ®m át

Midőn a t. közönség eddig tanúsított bizalmáért 
köszönetéi mondok, kérem azt irántam továbbra 
is fenntartani és vagyok készséges szolgálataimat 
felajánlva, teljes tisztelettel

KlwgerJBáyiá
kárpitos.

Ha venni vagy eladni akar, 
hirdessen „Ä REG GÉL“«ben

Szlavkovszky Imre
műlakatos,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

MISKOLCZ, HorvAth-utca 12
Telefon 229.

SZ.

Ajánlja kitűnő minőségű 
tlejes- és asztal-tűzhelyeit, 
melyek közkedveltségnek ör­
ködének, mivel ezeknek 
szerkezetűknél fogva 50"/» 
tüzelőanyag megtakarítás 
érhető el, ezekből állandó 
nagy raktárt tartok.

Ugyszinte ágmentes, er­
délyi fenyőfából készült esz- 
Ungeni faredőnyeimet, min­

denféle épület- és mülakatos munkákat modern kivitelben, rajzok­
kal és költségvetésekkel szívesen szolgálok.

IZ1AVKOVIZKY IHRE.
Klein és Ludvig könyvnyomdája Miskolcz.
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